

优秀教师申报个人事迹

申报人 谢国忠

我叫谢国忠，男，生于 1982 年，从事教育教学工作，本科学历，中学一级教师。自教学以来担任数学学科教学工作及班主任工作。刚刚过去的三年是附中 2018 级理科实验班班主任兼两个实验班的数学任课教师。自 2014 年到附中参加工作至今，我一直站在教育工作的前沿，“让每一位学生在我的课堂上都有所收获”是我事业追求的目标；“学高为师，德高为范”是我的自律信条。

一、锐意进取，不断超越

我从事教育教学工作以来，忠诚于党的教育事业，教书育人，诲人不倦。时时以一个优秀教师的标准要求自己，工作勤勤恳恳、兢兢业业、不迟到更不早退。以校为家，热爱学生、团结同事，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。在教育教学中，为了不断提高自己的政治业务素养，提高自己的教学认识水平，适应新形势下的教育工作要求，在教学中我不错过任何一个可以提升自身业务素质的机会，积极参加各种政治学习和政治活动，积极参加师德师风建设活动，向优秀教师、先进教育工作者学习，并认真写心得体会。工作期间，我既教书又育人，经常对学生进行思想品德教育，教育学生做人要自立自强，诚实守信，为人正直；在学习上要积极进取，开拓创新，待人要宽厚，做事要有责任心；在生

活上要勤劳节俭，生活俭朴。经常教育学生热爱祖国，热爱人民，热爱集体，做一个社会主义合格的接班人。

二、认真教学，潜心教研

作为一名教师，我不断地刻苦钻研业务，认真研究教材教法，研究新课程标准，注重多方位培养学生的能力和学习习惯，对工作讲求实效，对学生因材施教。为了提高自己的教学水平，我订阅了《中学数学教学参考》、《中学数学研究》、《中国数学教育》、《中等数学》等多种数学杂志书籍，每一期都认真阅览，并参与交流。备课时，我精心设计环节，努力钻研教材，上网查阅资料，了解学生特点，做了大量的课前准备工作，做到备教材，备学生，备资源，结合课堂实际运用课件配合教学，向 45 分钟课堂要质量。课堂上给学生畅所欲言的时间和空间，让学生做课堂的主人，而我则循循善诱的引导，做好学生的学习合作伙伴，学习效果事半功倍。教育学生上，我很注重培优扶差的工作，对于后进生，我总是给予特殊的照顾，一般中午留下来主动给学生单独指导，并在课堂上多提问，多巡视，多督促，对他们的点滴进步给予大力的表扬；课后多找他们谈心、交朋友，树立起他们的信心，在生活中，我得到学生的信任，了解学生的精神世界，及时对学生给予指导和帮助，做到“春风化雨，润物无声”，使他们健康成长。因为自己刻苦钻研和附中数学同仁的帮助，我先后获得 2011 年安徽省数学优质课评比二等奖、2015 年安徽省数学优质课评比一等奖、2016 年全国优质课评比二等奖。本人所教学的成绩在所带年级也一直名列前茅，2012 届、2015

届、2018 届所带宏志班和平行班学生的学业水平考试成绩均分和优秀率均为平行班第一，2015 届毕业生高考有两位同学数学单科全省第一（满分），2021 届毕业生高考也有两位同学数学单科全省第一（满分）。

教研活动是载体，课改教研是先导。为此，我在所从事的教研工作中积极探索，勤于实践，做好新课改的模范带头人。在这方面，我积极观看各种教学观摩课和报告会，先后多次到郑州、池州、无锡、黄山、宿州参加课程观摩、聆听章建跃、罗增儒、郭要红教授的学术报告等，也经常与同仁进行同课异构的教学切磋，还加入马林名师工作室学习并结业，在马老师的带领下不断充实自己，借鉴优秀的教学方法，提高自己的教学能力和业务水平。我也积极参加市区数学组的教育研讨活动并主动发言，教学技能不断提高，获得好评，同时，也有多篇论文获奖并在杂志上发表，参与多项课题任务且顺利结题。

三、关爱学生，无私忘我

作为班主任，工作琐细而繁重。在之前的工作期间，一大半的时间也兼带班主任，从第一届子弟班的不负众望，到宏志班的再接再厉，再到 2021 届理科实验班的众望所归，我都把“动之以情、导之以行、晓之以理、持之以恒”作为关心学生的座右铭。尤其是在 2009 年任国家级宏志班班主任期间，学生绝大部分来自外地，我除了要完成两个班教学和宏志班班主任日常工作，还要协助生活指导周老师一起负责住校学生的安全、生活、学习。考虑周老师年龄大了晚上不便，我基本每天等学生上晚自习后都要到学生宿舍巡视，问寒问暖，学生周末不回家，我

每周给学生拷贝一两部励志电影周末陪学生观看，学生生活与学习中遇到困难，我也会细致耐心地作孩子们的思想工作。终于功夫不负有心人，宏志班的成绩从平行班倒数第一到高二高三成为真正第一，文艺汇演小品《难忘师恩》获特等奖、运动会广播操第一、运动会总成绩也从高一的落后进步为高三的第二。2012 年宏志班获市先进团支部称号。

2018 年，我接任理科实验班的教学和班主任，还有数学竞赛的教学。我更是严格要求自己，备好每一堂课，开好每一次班会，找学生谈话也一定先想好谈话内容并进行高效指导，包括疫情期间线上学习，有的学生自觉性较差，我经常电话与学生谈心，个别学生一打打一两个小时。竞赛学生回归，有很多同学数学因为没怎么学所以基础薄弱，我利用课间时间单独跟学生讲解，并编制高效复习讲义，使学生的数学成绩迅速得到提升。进入高三，教学任务加重，事务繁多，但我更加投入对班级的日常管理，从早上入校到晚上放学，我都陪伴着学生，因为我觉得“陪伴就是最大的鼓励”。一份耕耘，一份收获。正是因为前期默默的付出与坚守，最后 2021 高考，我班的干志鹏、鲁安妮同学一举夺得芜湖市理科第一、第二，其中干志鹏还是安徽省理科第三的好成绩，最后我班清北录取四人，其他同学也纷纷考出了非常优异的成绩。2021 年我所带的理科实验班也获市先进团支部称号。不仅如此，我所带的数学竞赛组有五人获安徽省数学竞赛一等奖，胡越洋同学获 CMO 银牌，数学组同学中有两人通过强基计划被清华大学录取，两人高二考中科大创新班被录取，两人 2021 高考又被中科大录取，1 人被上海交通大学录取，1 人被浙江大学录取，其他学生也均被 985 学校录取。

十七年的教育生涯，我始终坚守着一腔热诚一腔爱，我领悟了超前的教育理念，先进的教学思想，灵活的教学方法，独特的教学思路，鲜明的教学风格。回顾走过的路，我只想说：唯一欣慰的是我问心无愧，因为我一直在奋斗，一直在努力。我也很庆幸选择了“教书育人”——这一太阳底下最光辉的事业，我将无怨无悔地走在这条与学生一同成长的幸福之路上！